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Esercizio 1. Risolvere il seguente problema di Cauchy: ẋ =
et(1− x2t)− 1

xt2et

x(1) = 2

(Sugg: Considerare la sostituzione y = tx)

Esercizio 2. Risolvere il seguente problema di Cauchy:
ẍ + ẋ2t cos t = 0
x(0) = 1
ẋ(0) = 0

(Sugg: Cosiderare la sostituzione y = ẋ)

Esercizio 3. Risolvere il seguente problema di Cauchy: ẋ =
x

t

(x

t
− 1

)
x(1) = 1

(Sugg: Considerare la sostituzione y = x
t )

Esercizio 4. Si consideri il sistema di equazioni di�erenziali lineari{
ẋ = x + 2y

ẏ = −y

con condizioni iniziali (x(0), y(0)) = (0, 1). Se ne determini la soluzione.

Esercizio 5. Dire se le seguenti equazioni di�erenziali danno luogo a �ussi globalmente de�niti.
(5.1) ẋ = x2, x ∈ R
(5.2) ẋ = cos2 x, x ∈ T1

(5.3) ẋ = e−x, x ∈ R
(5.4) ẋ = 2x, x ∈ R

Esercizio 6. Dato il seguente problema di Cauchy{
ẋ = xα, α > 0
x(0) = 0

(6.1) Dire per quali valori di α il problema ammette un'unica soluzione.
(6.2) Cosa succede se si cambia in dato iniziale con x(0) = 1?
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